

新华时评

“皮纹测试”，谁成了忽悠家长的“帮手”

□新华社记者 晏国政 赵阳

近日发生在山西省太原市一些幼儿园的“皮纹测试”事件引起社会广泛关注，这一事件暴露出部分教育机构及其负责人联手商家忽悠学生家长的问题。

“皮纹测试”这一被专家广为质疑的“神技”，之所以能忽悠到众多家长“欣然”接受，除了商家的处心积虑，部分幼儿园及其园长是重要“帮手”。根据记者调查，在进入幼儿园之前，推广这一“神技”的山西道蒙文化传播有限公司对太原多家幼儿园园长进行了“培训”，随后幼儿园又以讲座或者开会的名义直接向幼儿家长进行“推荐”，一些幼儿园园长甚至直言将“深入推广”。部分幼儿

家长最终同意做相关测试，有望子成龙、望女成凤的心态作祟，有相信园方，但也有些是被动接受，不愿得罪园长和老师。

与太原“皮纹测试”如出一辙，北京某著名中学在学生小升初时曾对孩子们进行脑电图扫描，以此测试孩子的智商。类似做法进入校园，与教育管理者的不负责任或主动对接不无关系。在“皮纹测试”事件中，尽管部分幼儿园园长否认中间有利益关系，但交付6000余元培训费而“不求回报”，向幼儿家长费心推荐收费1200元的测试，既不合情理，也难以消除社会质疑。

教育机构及其管理者联手商家忽悠学生家长，与其“教书育人”的公益性定位也

背道而驰。

教育机构历来肩负“传道、授业、解惑”的神圣职责，家长把孩子送到教育机构，也是希望孩子能够学到扎实的科学知识，树立健康向上的人生观和价值观，而不是通过“测试”得知自己潜能之所在，从而走上人生捷径。

十年树木，百年树人。“皮纹测试”等相关事件警示教育机构及其管理者，一定要履行好科学规范的办学职责，对进入校园的教学理论或形式进行充分的论证和把关，对孩子成长进行正确引导，绝不能枉顾本职使命，更不能见钱眼开，见利忘义，沦为忽悠家长的“帮手”。政府的管理机构也应进一步健全制度，加强监督和管理，杜绝此类事件再次发生。

掷地有声

“到处都是沙坑，像一个碗上有缺口，肯定存不住水，也不能形成有效水位和湖面。如今的鄱阳湖被称为鄱阳沟、鄱阳滩。”

——江西省科学院鄱阳湖研究中心副主任戴年华谈鄱阳湖治理

“他们在劝说过程中，语气态度都比较好，这样以来，我们继续磨蹭着也没意思。他们一遍又一遍劝说，而不是强制搬东西，我们心里平衡，我们是为了生活，他们是为了工作，大家能相互理解，该配合的我们就配合。”

——南京锁金村农贸市场经营户对城管执法满意

“戴手套可避免与乘客有直接肢体接触，减少乘客不适感。助推时，必须用双手，避免单手用力不均，将乘客推倒。只能助推乘客的肩部及背部，尽量不接触身体的其他部位。助推前，一定要喊话，让乘客知晓。”

——重庆地铁安排助推员在高峰期帮助乘客进车厢

“去年年末，正当虫草价格处在不落不涨的僵持阶段时，一位手持数亿资金的南方老板来到西宁、成都市场收货。市场上小贩手中的存货被一网打尽，最后这位老板囤货一段时间后悉数卖出，净赚上亿元。”

——在西宁市场常年收购虫草的天银公司总经理王海西

“虽然我在小城市看不到话剧表演，看不到摇滚乐团，但我可以下班后和家人在一起，可以相对容易地买套大房子。”

——选择在老家菏泽就业的硕士生公务员李佳芮

“胚胎都是生命，这里面涉及伦理道德的问题，医院不忍心也不能销毁。但现在的关键问题是，对于冷冻胚胎的保存、处理，国家还没有明文规定，也让将来的工作越来越难以进行。”

——青岛市妇儿医院自费保存数千试管胚胎

“整个房间里黑乎乎的，熬出来的油都臭了。我们刚进门就被异味顶了出来，这种条件根本不具备食品生产加工条件。我们怀疑是把氯化铵放到油里，然后将鸭肉放进去浸泡，这样鸭肉就有了膻味。”

——大连市沙河口区警方捣毁一加工假羊肉的黑窝点

“网络时代，纸笔的使用率逐渐降低，或许将来优美的硬笔书法也能成为一种才艺，而我们书写所用的文字，仍然是汉字。如果能够更好地实现汉字的输入，汉字书写文化不但不会因电脑的使用而中断，相反可能会进一步发展。”

——北京大学中文系教授陆俭明

“分级制度除了考虑影片本身内容的分级，对新兴技术如3D影片观看也会给出指导意见。博纳影院的观影分级制度不仅要考虑到儿童观众，针对越来越多的老年观众群体也会给出指导建议。”

——博纳影院宣布将自行制定“观影分级制度”

“我们根本没有公共卫生设施。有时，人类的基本需求成了最大奢望，就像今天发生的事一样。这样的小事毁了两个人，是一场悲剧，必须引起政府关注。”

——印度孟买一名男青年因如厕时间长被等待者打死

漫画漫说

“不买账”

□蒋跃新 文/图

“找个好保姆为何这么难？！”春节期间，随着外出务工人员大批返乡，各地家政市场再次“荒”声一片。记者在北京、天津等地家政市场走访发现，家政市场“供不应求”的背后更多是“供不求”，一方面，人员缺口大、流动频繁导致找家政工难、收费不断攀升，另一方面，许多家政服务员反映受歧视，从业积极性不高。



不吐不快

农药废渣盐：监管为何“迟到”

□国华

【新闻背景】江苏一公司非法制售“农药废渣盐”案件近日在安徽省阜阳市颍泉区人民法院公开开庭审理。被告人2009年至今，非法制售“农药废渣盐”14000吨，流入全国12个省、市盐业市场，部分“农药废渣盐”冒充食盐流向餐桌(本报1月31日B07版报道)。

食品安全危机频频，一点点农药的残留已经让人闻之色变，没想到，现在出现了更骇人听闻的“农药废渣盐”。虽然“农药废渣盐”为盐业和公安部门主动查处发现，不过，这样的主动查处来得似乎迟了些，因为在此之前，“农药废渣盐”的生产销售量达14000吨，牵涉12个省、市。

阜阳有关方面调查表示，其截获的“农药废渣盐”，主要卖给当地小商贩用于制作烧饼等食品。盐是一个基础性的食品原料，1吨盐制成的烧饼，估计要堆成山了，14000吨盐制成的食品，那是一个怎样的天量，危害到多么庞大的人群！为什么2009年至今三年来，如此庞大的“农药废渣盐”制售未被及早发现？根据报道，不难发现两个明显的漏洞和

疑点。

其一，“农药废渣盐”是从一种叫“草甘膦”的除草剂生产废渣中提取的。据悉，“草甘膦”的生产废渣，污染性很强且难以处理，不法奸商能从中挖掘出“金矿”，不得不让人惊叹其“创造力”。可是，不法奸商能嗅出的商机，监管部门为何无动于衷？类似这种存在“经济价值”、可能流向食品领域的废渣处理，为何没建立相关的处理规范？

其二，根据以往经验，工业盐一般都流向一些点心、卤菜、腌制食品等，而且采购者多为中小食品商户。所以，查处工业盐，对这些小食品商户进行经常性抽查暗访，严格追查其食品原料的来源，不失为一个捷径。而阜阳直到查出大批“农药废渣盐”后，才得知这些废渣盐的用途，由此可见当地对于中小食品商户的监管之弱，而在其他更多地方，同样未见监管的绩效，基层食品监管之涣散，可见一斑。

“农药废渣盐”虽然被曝光，但相关的监管漏洞未见补上，不仅如此，对这起规模惊人的制假案件的追究似乎草草了之，14000吨、12个省市、生产批发销售多个环节，竟然只有6名犯罪嫌疑人落网，如

此轻微的惩办力度，怎会断绝工业盐的暴利诱惑？

此案中，更值得反思的是食盐专卖体制。工业盐等私盐贩售之所以屡禁不止，就是因为食盐销售存在的巨大暴利，在专卖体制下，一吨食盐的出厂价在500多元，最终销售价能翻四五番。而工业盐出厂价一般也要三四百元一吨，如果能改革食盐销售制度，更多依靠市场自由竞争平抑盐价，工业盐等私盐贩售将没多大利润可图，加之违法的高成本，贩售者必然大大减少，“农药废渣盐”自然失去了市场。

欢迎投稿

我们的联系方式：登录洛阳网（www.lyd.com.cn）点击“文字投稿”；电子信箱：lywbpl@tom.com；信寄新区报业大厦《洛阳晚报·今日时评》版。